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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:505 av Björn Söder (SD)
Regionernas provtagning för covid-19
Björn Söder har frågat mig vilka åtgärder och resurser jag är beredd att vidta och tillföra från staten till regionerna för att de ska klara av testningen och smittspårningen.
För att minska pandemins utbredning i samhället är det viktigt för individen och som smittskyddsåtgärd att kunna ställa tidig diagnos av pågående covid-19. Därför är testningen en hög prioritet i arbetet. Sverige har byggt upp en omfattande testverksamhet, och vecka 46 testades drygt 250 000 individer för aktiv infektion. 
Regionerna har ett stort ansvar för testning. Regionerna är enligt hälso- och sjukvårdslagen (2017:30) och smittskyddslagen (2004:168) ansvariga för provtagning och analys av allmänfarliga och samhällsfarliga sjukdomar. Regeringen har vidtagit ett flertal åtgärder för att säkerställa utökad testning. 
Regeringen gav den 30 mars Folkhälsomyndigheten i uppdrag att skyndsamt ta fram en nationell strategi för att utöka provtagningen för covid-19. Vidare har regeringen den 4 juni gett Folkhälsomyndigheten i uppdrag att säkerställa flöden för storskalig testning och har nyligen avsatt ytterligare 3 miljarder kronor under 2020 i en extra ändringsbudget för att möta behovet av testningen. Med det här tillskottet har regeringen sammantaget tillfört 9,8 miljarder kronor under 2020 för testning och smittspårning. 
Regeringen gav den 4 juni länsstyrelserna i uppdrag att bistå regionerna vid utbyggnaden av kapaciteten för PCR-testning och serologisk testning för covid-19 inom sina geografiska områden.
[bookmark: _Hlk56753579]Regeringen och Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) har nyligen kommit överens om att förlänga sin överenskommelse om testning och smittspårning. Den förlängda överenskommelsen gäller för hela 2021 och innebär att staten tar kostnaderna och att regionerna åtar sig att utföra testningen och smittspårning utifrån Folkhälsomyndighetens rekommendationer.
Sammanfattningsvis pågår ett intensivt arbete, på nationell och regional nivå, med ändamålsenlig storskalig testning för covid-19, smittspårning och andra insatser för att begränsa smittspridningen. 
[bookmark: _GoBack]Stockholm den 25 november 2020
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